



Huabei Daily  
2019年6月19日 星期三

# 淮北日报

## 相山周刊

党报热线：18656110010  
新闻热线：3053832  
网 址：www.hbnews.net

总第 322 期

中共相山区委宣传部 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

防火须不放过一点火种  
防事故须勿存半点侥幸



助力企业高质量发展

## 相山区“四送一服”工作取得阶段性成效

■记者 韩惠 通讯员 梁帅

**本报讯** “四送一服”活动开展以来，相山区严格按照省、市整体部署，精心组织，积极行动，切实帮助企业解决难题，奋力为企业优化营商环境，推动企业健康高质量发展。今年前5月，全区规模工业总产值同比增长14.8%，工业增加值同比增长12.5%左右。

相山区建立区领导“1+N”包保重点企业项目机制，四大班子主要领导分别包保2个规上工业企业和1个重点项目，其他领导包保2个规上工业企业，区领导专题会议解决重难点问题，专人回访企业问题的处理工作闭环，“一竿子插到底”指导帮助企业争资金、上项目、拓市场、提效益。编组对口行业帮扶团队6个，由区发改委、区科技局、区经信局等单位分别牵头，分组负责开展走访调研、政策宣讲和问题搜集，组建专项要素对接帮扶团队3个，由区财

政局（金融办）、区人社局、自然资源和规划局相山分局等单位分别牵头，开展银企对接、人才招聘、用地规划等专项要素对接活动，精准帮助企业解决融资难、招工难、用地难等问题。

相山区“四送一服”活动全部成员单位，按照区域全覆盖、园区全覆盖、企业类型全覆盖、重点项目全覆盖的要求，全面了解企业运营、项目建设、政策落实、要素需求等方面存在的困难和问题。近期，21位区领导对包保的53个规模企业和重点项目进行了全部走访，详细讲解《相山区支持新型工业化若干政策》，收集企业发展问题16个，已全部交办责任单位限期办理。其中，根据企业反映的资金紧张等共性问题，制定出台《相山区支持新型工业化若干政策》，降低申报门槛、简化申报程序，鼓励企业申报政策项目以获取奖补资金支持。

依据不同企业需求，相关部门分

门别类开展政策宣讲，全面推广惠企理念，推动政策红利落地有声。利用“四送一服”集中月活动契机，邀请省市专家集中宣讲，特别是围绕省促进民营经济发展“30条”等系列政策进行深入解读。针对企业普遍存在的政策不熟悉问题，围绕制造强省、市促进新型工业化政策等项目开展专题培训和研修学习，详细了解申报条件和材料要求，指导帮助企业提高项目申报成功率。今年以来，共组织、指导、帮助32家企业成功申报市促进新型工业化政策项目50个，拟涉及资金932.56万元。结合区税务局组织的“万名税干进万企促发展”活动，深入企业循环宣讲减税降费政策32场次，以税收减负，为企业发展增添活力。今年以来，共为企业融资约1.68亿元；抓实抓牢淮北食品工业博览会有利契机，会同中国商业联合会组织采购商102家、园区食品企业供货商54家参加食品企业产销对接洽谈会，为食品生产企业与外地采购商之间搭建合作桥梁；2019淮北VR产业峰会期间，组织高峰论坛、路演介绍、贸易投资等活动，在VR产业政策发布会暨项目签约仪式上，12家VR企业集中签约，落地源创客科技小镇中小企业加速器，并与两所大学联合创建新型产业研究院。

今年以来，通过走访调研、电话咨询等多种形式，相山区“四送一服”工作

## 李清平督查指导秸秆禁烧工作

■通讯员 任姣姣

**本报讯** 近日，区人大常委会党组书记、主任李清平深入任圩街道实地督查指导秸秆禁烧工作，区人大常委会副主任李锦生及街道主要负责同志参加督查。

李清平一行深入中湖、李桥、寇湾等地，实地检查夏收进展、禁烧措施、秸秆处理、粉碎还田等情况，并就相关工作提出要求。

李清平指出，当前正是秸秆禁烧工作的关键时期，要坚决杜绝侥

幸心理和松懈麻痹思想，加大日常巡查力度，强化管控举措，做到政策宣传到位、责任落实到位、纪律保障到位；严禁露天焚烧农作物秸秆、垃圾、荒草、落叶等，严禁将农作物秸秆抛置于河道、沟渠及水库塘坝等水体中，力争达到全年“零火点”目标，促进空气环境质量持续改善。

李清平强调，要把秸秆禁烧与当

前的脱贫攻坚、文明创建等工作结

合起来，对照群众反映的环境整治问

题，精准发力、立即行动，坚决打赢蓝天保卫战。

## 相山区召开民族宗教工作领导小组（扩大）会议

■通讯员 张纯一

**本报讯** 近日，相山区召开民族宗教工作领导小组（扩大）会议，区委副书记、区民族宗教工作领导小组组长侯孝东参加会议并讲话，区人大常委会副主任朱正春主持会议。区直相关部门主要负责同志，各镇街、开发区党（工）委主要负责同志、统战委员及民宗干事参加会议。

会上宣读了《安徽省委办公厅、安徽省人民政府办公厅关于进一步做好当前基层宗教重点工作通知》《中共淮北市委统一战线领导小组关于宗教工作督查反馈意见整改方案的通知》和《关于印发〈相山区民族宗教工作领导小组暨成员单位工作职责〉的通知》等文件。

侯孝东在讲话中强调，要提高认识，科学研判，着力增强做好民族宗教工作的紧迫感和责任感。各镇街、开发区，区直各部门要从讲政治、讲

大局的高度，充分认识做好民族宗教工作的极端重要性，切实把民族宗教工作摆上重要位置，认真把握政策，加强分析研判。

侯孝东要求，要因势利导，真诚服务，着力突出民族宗教工作的和谐主题。要在思想政治上多引导，在生产生活中多关心，在宣传教育上多创

新。要多方联动，通力合作，着力打牢民族宗教工作的稳定基础。要站在全

局的高度，通力合作，以“上下一盘棋”的思想夯实民族宗教工作基础，

努力形成齐抓共管的良好局面。要强

化举措，正本清源，着力推进全区宗

教督查反馈问题整改工作。要细化措

施抓整改、动真碰硬抓整改、举一反

三抓整改、常态长效抓整改。要加强

领导，压实责任，着力提高做好民族

宗教工作的能力和水平。切实履行好

主体责任，将宗教工作督查反馈问题

整改扛在肩上，牢牢把握民族宗教工

作的导向性、控制力和主动权。

## 区政协领导调研学前教育工作

■通讯员 屈士伟

**本报讯** 近日，区政协领导调研全区学前教育工作，区政协副主席李世林、李良成，秘书长刁守华，驻会常委及部分委员参加调研。

在区政协副主席刘斌、区教育局负责同志陪同下，调研组一行先后到华松时代幼儿园、恒大雅苑幼儿园、二幼总园，现场查看园区环境、园区文化展示及幼儿活动室、餐厅和教室等功能部室，听取校园负责人的相关介绍，随后召开座谈会。

座谈会由区政协副主席李良成主持，区教育局局长张明从公益普惠性幼儿园发展、民办看护点和无证园治理、规范办园科学保教等方面进行介绍。调研组对全区不断加大教育

投入，努力改善学前教育办学条件给

予充分肯定。近年来，区委、区政府大

力支持教育尤其是学前教育发展，区教育局把大力发展学前教育作为推

动教育发展、改善民生的重要内容，

不断改善办园条件，提高队伍素质，

强化规范管理，推动全区学前教育持

续健康发展。

就下一步工作，调研组建议，强

化党建工作，坚持党建引领，加强教

师德师风建设和业务素质提高，全

面提升教育内涵水平；加大财政投

入，加大公办幼师配备，进一步提高

公办园比例和普惠园办园质量；加强

规范管理，压实督管责任，把学前教育纳入督导评估，落细落实，强化安全管理，不断推动全区学前教育事

业向更高质量发展。

## 审批 24 家单位 开发 307 个岗位 区人社局超额完成 2019 年就业见习年度目标任务

■记者 詹岩 通讯员 韩笑

**本报讯** 今年以来，区人社局深入贯彻落实中央及省市“稳就业”工作决策部署，坚持政府搭台、市场驱动，资源集成、供需发力的原则，加强相山区青年就业见习工作。截至6月14日，该局共审批就业见习基地24家，开发就业见习岗位307个，完成年度目标任务的118.1%。

人社局围绕实现更高质量和更充分就业的目标，把提升青年就业能力摆在突出位置，通过加大政策宣传、做好问题解答、及时审批登记等举措，扎实做好就业见习工作。

该局根据市、区就业见习文件制定2019年就业见习公告，包含见习人员范围、见习基地申报、见习补助标准等群众最关心的事项，并利用

“线上+线下”的宣传模式，加大宣传力度。线上利用市人社局网站、区政府门户网站、“相山发布”微信公众平台、相山区就业见习QQ群等传播媒介积极宣传；线下依托全区各级公共就业服务平台、各类招聘会发放宣传单，引导用人单位、高校毕业生充分了解就业见习政策，积极参加就业见习工作。

通过招聘会咨询台、就业服务平台、电话热线等多种方式对群众咨询的各类问题进行详细解答，既帮助用人单位做好见习基地申报工作，又帮助申请人员做好见习登记工作。

针对就业见习的工作流程，区人

社局进一步明确分工，见习基地审批

及见习人员登记工作分别由专人负

责，及时做好相关工作，确保就业见

习工作有序高效开展。

助力企业高质量发展

## 相山区“四送一服”工作取得阶段性成效

■记者 韩惠 通讯员 梁帅

**本报讯** “四送一服”活动开展以来，相山区严格按照省、市整体部署，精心组织，积极行动，切实帮助企业解决难题，奋力为企业优化营商环境，推动企业健康高质量发展。今年前5月，全区规模工业总产值同比增长14.8%，工业增加值同比增长12.5%左右。

相山区建立区领导“1+N”包保重点企业项目机制，四大班子主要领导分别包保2个规上工业企业和1个重点项目，其他领导包保2个规上工业企业，区领导专题会议解决重难点问题，专人回访企业问题的处理工作闭环，“一竿子插到底”指导帮助企业争资金、上项目、拓市场、提效益。编组对口行业帮扶团队6个，由区发改委、区科技局、区经信局等单位分别牵头，分组负责开展走访调研、政策宣讲和问题搜集，组建专项要素对接帮扶团队3个，由区财

政局（金融办）、区人社局、自然资源和规划局相山分局等单位分别牵头，开展银企对接、人才招聘、用地规划等专项要素对接活动，精准帮助企业解决融资难、招工难、用地难等问题。

相山区“四送一服”活动全部成员单位，按照区域全覆盖、园区全覆盖、企业类型全覆盖、重点项目全覆盖的要求，全面了解企业运营、项目建设、政策落实、要素需求等方面存在的困难和问题。近期，21位区领导对包保的53个规模企业和重点项目进行了全部走访，详细讲解《相山区支持新型工业化若干政策》，收集企业发展问题16个，已全部交办责任单位限期办理。其中，根据企业反映的资金紧张等共性问题，制定出台《相山区支持新型工业化若干政策》，降低申报门槛、简化申报程序，鼓励企业申报政策项目以获取奖补资金支持。

今年以来，通过走访调研、电话咨询等多种形式，相山区“四送一服”工作

## 欢歌笑语迎七一

6月16日，文艺志愿者在东街道办事处供电社区为居民表演。

为隆重纪念建党98周年，推动“七彩志愿”活动扎实深入开展，丰富广大党员群众的精神文化生活，密切辖区内党组织之间横向联系，交流与合作，东街道供电社区党总支联合辖区各共建单位以歌舞、小品、戏曲等群众喜闻乐见的表演形式，开展“七彩连心，感党恩，颂党情，谋新篇”党群联欢活动。充分发挥党员的先锋模范作用，激发社区千群爱党、爱祖国、爱家乡的热情，欢庆“七一”。

■摄影 记者 陈文晓 通讯员 李秋贤

## 相山区组工干部开展“不忘初心、牢记使命”系列活动

■通讯员 杨沫天 王炳秋

**本报讯** 在中国共产党成立98周年来临之际，近日，相山区委组织部组织组工干部赴渠沟镇开展“不忘初心、牢记使命”系列活动，引导党员传承红色基因，牢记初心使命。

在钟源阁红色文化博物馆，通过聆听讲解员的讲述，观看馆内的图文介绍、油画、纪念章、战场遗留物品等，组工干部们深切感受到了革命先辈们不屈不挠的战斗精神和大无畏的革命精神。

在相山区烈士陵园，组工干部

们重温入党誓词，不忘入党初心。仪式上，全体党员右拳高擎，神情庄重，面对鲜红的党旗郑重宣誓，抒发对党的忠诚，践行党的宗旨，维护党的形象。

活动结束后，组工干部们纷纷表示，一定坚定跟党走的信念，追随党的步伐，履职尽责，始终保持昂扬的精神状态，继承和发扬革命前辈的光荣传统和优良作风，发挥中国共产党的先锋模范作用，以更加饱满的热情永葆共产党的政治本色，为绿金淮北、品质相山迈向高质量发展新阶段作出更大的贡献。

在相山区烈士陵园，组工干部

## 相山区重拳整治工地扬尘污染现象

■通讯员 李攀 杜从

**本报讯** 按照全区大气污染防治专项行动工作部署，相山区城管局积极应对当前城市扬尘污染防治的严峻形势，在全区范围内全面开展扬尘污染防治工作，坚决打赢品质相山高质量发展蓝天保卫战。

近日，区城管局执法人员在人民路附近进行日常巡查工作时，发现淮北市国诚运输有限公司在施工过程中未规范采取扬尘污染防治措施。按照法定程序，执法人员进行现场调查取证，并下发了《相山区城市管理行政执法决定书》。根据《安徽省大气污染防治条例》第六十二

条：“（三）施工现场采取洒水、覆盖、铺装、绿化等降尘措施；（十）易产生扬尘的建筑材料采取封闭运输”，依法对涉事公司处以30000元罚款，同时要求该公司严格按照施工过程中洒水、覆盖、铺装等降尘措施要求立即整改。

据悉，下一步，区城管局将持续抓好扬尘污染防治管理工作，强化源头监督，加大对违法违规行为的查处力度，对施工单位整改落实情况进行不定期督查；对于整改不到位的施工单位和责任人从严从重处罚，进一步消除扬尘污染对大气环境质量造成的影响，努力为辖区群众营造更加美好的生产生活环境。

## 相山区“四个聚焦”深入推进农村低保民生工程

■通讯员 张晴晴

**本报讯** 为扎实做好农村居民最低生活保障民生工程，相山区强化“四个聚焦”，进一步提升工作质量和服务水平，推进农村低保工作更上一层楼。截至2019年6月17日，全区农村低保累计保障6995人次，累计发放资金253.14万元。

聚焦宣传实效。为确保农村低保工作落到实处，切实提升宣传实效，相山区充分利用线上、线下多种媒体，通过入户走访、发放宣传资料、民

生微信平台等宣传方式，广泛宣传低保政策和申报流程。今年以来，累计发放政策宣传单和手册1万多份，接受咨询近万人次，使农村低保的政策、法规、制度和审批程序家喻户晓，进一步提高政策透明度和群众知晓率。

聚焦精准救助。建立经济状况核对平台，与公安、住建等多个部门实现婚姻状况、房产、车辆等多个信息实时比对、准确更新，提高救助精准度。完善低保退出机制，切实加强低保对象定期核查，对不符合条件的及时清退出低

保保障范围，真正做到了政策透明、群众满意。

聚焦末端公示。坚持镇街、村（居）政务公开栏长期公示低保信息，设立举报箱，公布监督电话。做好网上信息公开公示工作，定期在政府网站公示低保信息，接受群众监督。严格执行专款专用，确保农村低保资金按时足额发放到位。加强档案管理，建立农村低保对象基础信息数据库，不断加强对基础信息数据库的日常管理，力促农村低保规范化管理更上一层楼。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 李静 校对 黄忠敏